

FÖRSAMLINGSRÅD

Plats och tid	Ågatan 40, kl. 19.00-21.00
Beslutande	Gunilla Björnståhl Magnusson, ordförande Kärstin Brattgård, vice ordförande Ulla Thorell Elisabet Domander Albert Shihadeh Esther Surjan Torbjörn Boström Eva Hall Helen Olsson, församlingsherde
Övriga deltagande	Malin Brown Fred Butamanya § 102
	Utses att justera: Esther Surjan
Justeringens plats och tid	Domkyrkan församlingsexpedition

Underskrifter Sekreterare Paragrafer 101–115
 Malin Brown

 Ordförande
 Gunilla Björnståhl Magnusson

 Justerare
 Esther Surjan

FR § 101

Sammanträdets öppnande

Ordförande Gunilla Björnståhl Magnusson förklarar mötet öppnat.

FR § 102

Kyrkkvart

Fred Butamanya, vår senaste anställda vaktmästare besöker församlingsrådet. Fred är född i Uganda och han berättar om sin väg till Sverige.

Han kom tidigt i kontakt med Svenska kyrkan och fick uppdrag som så småningom ledde till utbildning och fast tjänst som vaktmästare. Sedan maj 2024 har Fred arbetat hos oss, bor i Ekholmen med sina två pojkar. Han trivs bra med arbetslaget och sina kollegor.

Församlingsrådet är glad att Fred arbetar hos oss idag och tackar honom för besöket i församlingsrådet.

FR § 103

Upprop och justering

Upprop sker.

Församlingsrådet beslutar att välja Esther Surjan till justerare.

FR § 104

Fastställande av dagordning

Församlingsrådet beslutar att godkänna dagordningen med tillägg för några övriga frågor och rapporter.

FR § 105

Tidigare protokoll

Församlingsrådet har läst igenom protokollet från den 5 september 2024 och lägger det till handlingarna.

Justerandes signatur		Utdragsbestyrkande	
----------------------	--	--------------------	--



FR § 106

Församlingsherdens rapporter

Vi är väldigt glada för alla konfirmander. Just nu finns det 307 i pastoratet, domkyrkoförsamlingen har fyra grupper, var av en är gymnasiekonfirmander. Vi har nu 80 konfirmander i vår församling.

I veckan har det varit budget-au tillsammans med chefskollegiet. Det ser ut att bli en budget i balans för 2025.

Himlalive, förskolan i Johannelund, firar 30 år i helgen, 13 oktober.

Den 19 november är det gemensam samling med S:t Lars och Equmeniakyrkans arbetslag. Församlingsrådet är välkomna om man vill. Morgonbön kl. 9.00, fika i stora salen 9.35 och sen gemensamt program och någon muntration fram till 11.30 då vi bjuds på en soppa till lunch. Inbjudan kommer längre fram.

S:t Lars har öppen kyrka om fredagskvällarna, 1 november är det domkyrkoförsamlingens kväll att bemanna. Helen går dit tillsammans med Esther.

FR § 107

Kyrkorådets rapporter

Kärstin rapporterar från kyrkorådets sammanträde den 9 september. Ett skolråd har bildats för våra förskolor. Församlingsinstruktionen är klar och ska beslutas av fullmäktige i december samt stiftsfullmäktige i början av 2025.

Det planeras för systerförsamlingar i pastoratet och vår systerförsamling kommer att bli S:t Lars församling.

FR § 108

Ny dragning av församlingsgränsen

Stiftsstyrelsen föreslår en ny förenklad gränsdragning mot Slaka-Nykils pastorat och församlingsrådet har fått i uppdrag att yttra sig om detta förslag.

Församlingsrådet har inget att erinra om förslaget.

Församlingsrådet beslutar att godta förslaget om ny gränsdragning.

Punkten anses som omedelbart justerad.

FR § 109

Kyrkvärdar

Tidigare i höst var det en kyrkvärdsträff som var konstruktiv. I vår kommer Församlingsrådet kunna välja tre, möjligen fyra ,nya kyrkvärdar. Schemat för december och januari bör läggas inom kort.

Justerandes signatur		Utdragsbestyrkande	
----------------------	--	--------------------	--



FÖRSAMLINGSRÅD

FR § 110

Pilgrimsvandring utmed församlingsgränsen

Församlingrådet har fortfarande en tanke att vandra en bit utmed församlingsgränsen. Torbjörn har ansvar för att få till en bra sträcka. Vi skjuter dock upp det till våren.

FR § 111

Församlingrådets Kyrksöndag 20 okt

Kärstin får i uppdrag att beställa morotskaka till vår Kyrksöndag. 180 kakor bedömer vi räcka till församling och kör. Alla tar med sin skylt som talar om att vi är medlem i församlingrådet. Vi ses kl. 10.00 och deltar i genomgången. Kyrkkaffeansvariga sköter det som vanligt, men församlingrådet hjälper till. Under kyrkkaffet kommer vi att presentera oss och även presentera en del av de uppgifter vi har som Församlingråd.

FR § 112

Övriga frågor

- Ulla tar upp frågan om hur ideella välkomnas och avtackas. Samtalet kring det får fortsätta vid ett senare möte.
- Ideellt Forum har en idédag den 23 november i Stockholm. Stiftet ordnar med busstransport från Linköping. Är man intresserad av att anmäla sig så kontaktas Elisabeth Nilsen. Församlingrådet kan stå för kostnaderna i samband med resan.
- Den 14 – 17 januari är det Ekumenisk bönevecka och alla böner sker i Domkyrkan.

FR § 113

Bilaga 1 - 4

Rapporter

- Internationella gruppens minnesanteckningar från 2 september
- Internationella samverkansgruppens minnesanteckningar från 19 september
- Linköpings kristna råds minnesanteckningar från 24 september
- Utvärdering Ideelladagen, minnesanteckningar från 22 september

FR § 114

Fördjupning – konfirmation

Vi alla har fått i uppdrag att berätta om vår egen konfirmation. Detta är ett samtal som får fortsätta tills alla fått berätta. Denna gång fick vi höra fyra personer som har olika upplevelser av sin konfirmation.

FR § 115

Sammanträdets avslutande

Ordförande Gunilla Björnståhl Magnusson avslutar sammanträdet.

Justerandes signatur		Utdragsbestyrkande	
----------------------	--	--------------------	--

2024-09-02

Minnesanteckningar från internationella gruppens möte

Närvarande: Elisabeth Nilsen, Roger Jönsson, Elisabeth Domander, Esther Surjan, Lars Eldén, Albert Shihadeh, Jenni Skogsfors

- Dagordning
- Andakt Elisabeth
- Vem skriver minnesanteckningar Albert
- 16 november – Internationell fest tillsammans med Mångfaldskören

Musik vid Helgsmål klockan 17 i domkyrkan, Falafelfest i församlingshemmet (bokat våning 1),sluttid klockan 20

Budget: 8000 kr

Elisabeth N och Jenni gör ett underlag för affisch som tas med i Liv och Längtan.

- Göra skillnad Uppsala 12-13 oktober (7 anmälda) Gemensam buss avgår från Linköping. Katja Wiebe är kontaktperson. Mer information kommer.
 - SKUT: insamlingsperiod 29/9- 2/11. Kollektivdjan 29/9+informationsmaterial och reflexdroppar är beställda.

- Julinsamling 1 advent -trettondagen

Julinsamlingen 2024 går under rubriken **“Sprid ljus i mörkret”** och handlar om Act Svenska kyrkans arbete för fred.

Sprid ljus i mörkret

I natt vaknar miljontals människor till ljudet av krig och konflikt. Under Julinsamlingen kan du vara med och bidra till fredsarbete i världens mest konfliktdrabbade områden. Tillsammans gör vi skillnad!

Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser olika ut. Just nu pågår omkring 200 väpnade konflikter i världen. En fjärdedel av jordens befolkning lever i konfliktdrabbade områden.

Som världsvid kyrka och internationell biståndsaktör har Act Svenska kyrkan unika möjligheter att skapa förändring. Tillsammans med lokala kyrkor, organisationer och människorättsförsvarare agerar vi för fred.

Julinsamlingen pågår mellan första advent och trettondedag jul. Genom din gåva är du med och sprider ljus i mörkret!

- Kollektivdjan 1 Advent
 - Julmarknad i Gamla Linköping 7 december -tillsammans med Ölandsgruppen?
 - Lucia 13 december (trycka och lägga kort i bänkarna)
- Övriga frågor: ideella dag 22/9 (anmälan till Elisabeth)
 - Nästa datum: måndag 4 november klockan 18 i Vingen

Minnesanteckningar från pastoratets internationella grupp 2024-09-19 St. Hans kyrka, Ekholmen

Närvarande:

Britta Olinder/Johannelund, Emma Dahlberg /Tannefors-S:t Lars, Annika Möller/Skäggetorp, Kärstin Brattgård/ kyrkoråd, Domkyrkan, Eva Lerner/Ryd, Irma Hermansson/Landeryd, Anna Lundblad/Kyrkorådet, SKUT, Lena Lindeberg/Landeryd, Pernilla Janson/Berga

Frånvarande: Katja Wiebe/Skäggetorp, Annika Kihlberg/Gottfridsberg, Elisabeth Nilsen/Domkyrkan, Jörgen Sundeborn/Berga, Axel Arkstål/Kommunikation, Hans Eneroth/SKUT,

Fika – Tack så mycket!

1 Andakt – Jag bor i en värld! Emil Jensen

2 Mötesanteckningar från förra mötet

Lästes och lades till handlingarna

3 Göra skillnad i Uppsala 12–13 oktober

Tannefors/S:t Lars/Johannelund 4 st

Berga 5 st

Ryd 3 st

Domkyrkan 5 st

Skäggetorp 6 st

Bussen är bokad och mer information kommer senare!

4 SKUT, insamling, ombud och utbildning

SKUT:s insamlingsperiod startar om 2 veckor, Mikaelidagen- Allhelgonadagen,

Vi behöver synas! – Glöm inte att ta hem information i SKUT:s webbshop-

<https://www.svenskakyrkan.se/iutlandet/material-for-ombud>

SKUT är en helt ny organisation – max 1 tjänst som finansieras centralt – resten måste församlingarna själv finansiera. Alla pengarna som samlas in i Sverige går direkt till diakonin/inom svenska kyrkan i utlandet. De som jobbar i SKUT utomlands gör ett stort och viktigt arbete.

Kolla upp vilka som är ombud i våra församlingar för SKUT

Vi behöver göra en utbildning för ombuden nästa år – i februari en lördag – för ombuden

Riktlinjer från Kyrkorådet för församlingens arbete med Internationella och SKUT har vi koll på dem?

5 Världens barn

Eva Lerner – gala 5 oktober tv – vecka 39 (23/9–5/10) är Världens barns insamlingsperiod

Hur synliggör vi?!

www.varldensbarn.se – material, verktygslåda med mera

Linköpings domkyrkopastorat har en egen qr kod (sök på världens barn) som man kan använda när man gör saker/foldrar/lappar/arrangemang

6 Julmarknad i Gamla Linköping 7–8 december

det är bokatett bord– har ännu inte fått svar med det ska nog inte vara några problem.

Planeringsgrupp: Katja, Eva L, Irma Hermansson

- stickade raggsöcker för vuxna

Sy vetekuddar – Ryd <https://www.tygbloggen.se/viewpost/10>

Får vi sälja typ äppelmust, äppelmos?! - Landeryd

Schema att fylla i närvaro under julmarknadshelgen kommer inom kort,
vi behöver se över så att det blir jämnt fördelat

Berga kan bara på lördag för de har egen marknad på söndag

7 Act 150 år, hur uppmärksammar vi det i pastoratet?

Ryd- Sally kommer och pratar om Act i församlingen 17/11

Domkyrkan - 16/11 internationell fest

Bildspel/föreläsning och annat matnyttigt finns att ladda ner på kornet/verksamhetsstöd

8 Övriga frågor

-Glada Nyheter!!!1

Emma/Tannefors – berättade om ett fint samarbete med församling/internationella gruppen

-Vilka "får" komma på dessa möten?

-Lena Lindeberg har inte fått papper/minnesanteckningar med mera, hon kollar upp med sin kommunikatör att hon är i kryssad i Kyrksam

-Hur kan vi promota "vår" Brödbok-Dela bröd i Uppsala?

kolla med Axel hur vi kan lösa det?! Kanske med en kasse med tryck? Eller något annat smart.

9 Nästa möte och andakt

4 november 12:00 (11:50 lunchbön) i Mikaelkyrkan - Lunchmöte med egen matlåda

Vid datorn Annika Möller



MINNESANTECKNINGAR

Onsdagen den 24 september 2024 kl. 14.00 - 15.30 i Berga kyrka.

Närvarande:

Marcus Sönnerbrandt PR (ordf), Jörgen Sundeborn, SvK, Fredrik Lignell Ryttagårdskyrkan, Maria Löfgren, SvK

1. Mötets öppnande

Ordförande öppnade mötet och Jörgen Sundeborn inledde mötet med en andakt

2. Dagordning

Dagordningen fastställdes

3. Val av Vice ordförande

Jörgen Sundeborn valdes till vice ordförande

4. Val av sekreterare

Maria Löfgren valdes till sekreterare

5. Inriktningsfrågor

Vi samtalade om våra aktiviteter som vi hittills gjort och möjligheten att hålla igång dem framåt. Vi försökte också ta tempen på känslan för ekumenik i våra egna samfund. Var vill vi försöka samarbeta där alla de fyra kyrkofamiljerna skulle kunna bli hjälpta och stärkta.

Det är bra att hålla fast vid första advent som varit en synlig manifestation på stan men flyttar bönevandringen från långfredagen till pingstafton 2025. Långfredagen firas inte samtidigt av alla samfund.

Vi vill gärna ha en Präst- och pastorsdag i januari 2025 som har fokus på ekumenik.

Ett gemensamt pingstfirande skulle passa bra detta år då det är ett ekumeniskt jubileumsår. Det firas inte konfirmationer i domkyrkoförsamlingen den helgen som ligger sent i år. Vi vill försöka göra detta till en helg då alla kyrkofamiljerna är representerade.

6. Arbetsgrupper

Eftersom vi är få i styrelsen behöver vi alla samarbeta i en tajtare arbetsgrupp. Vi utsåg dock ansvariga för följande områden:

Pop-dagen: Marcus Sönnerbrandt

Advent- och julkrubba: Jörgen Sundeborn

Ekumeniska böneveckan: Fredrik Lignell

Förbönskalendern: Maria Löfgren



7. Ledamöter från Ortodoxa kyrkan och ersättare från RKK

Jörgen Sundeborn kontaktar Ann-Christin Lindwall för en kontakt med Ortodoxa kyrkan. Marcus Sönerbrandt kontaktar RKK för att se hur vi kan få ledamöter från dem i styrelsen.

8. Pop-dagen

Tema: Ekumenik. Förslag på föreläsare: Jan Eckerdal Datumförslag: 20 januari, 13 januari i andra hand.

9. Ekumeniska böneveckan

Viktigt att ha det på tider då anställda i de olika samfunden kan komma och delta. Därför är lunchen en bra tid. Vi önskar vara i domkyrkan och kollar upp den möjligheten. Datum 14-17 januari 2025.

10. Ekumeniska bönekalendern

Maria gör ett förslag. Obs! Kolla så att Tannefors är med som egen församling.

11. Gemensamt pingstfirande

23 januari kl 9 i Ekumeniakyrkan är det planeringsmöte inför pingsthelgen. Vi ajournerar frågan om pingstaftonens aktiviteter till nästa möte.

12. Hemsidan

Det har inte gått att registrera någon hemsida med möjlighet till utskick. Maria jobbar vidare på detta.

13. Rapporter från medlemskyrkorna

RKK: Carina Björklind har pausat sitt uppdrag som styrelseledamot under hösten.
Frikyrkan: Björn Asserhed har avslutat sin tjänst i Ekumeniakyrkan och därmed också i styrelsen. Andreas Weister Andersson har avslutat sin tjänst i Johanneskyrkan och där söker man ny pastor. Pingstkyrkan firar 100 års-jubileum den 19-20 oktober.
Svenska kyrkan: Kyrkomötet pågår. Kul att vi fått ett uppsving i konfirmandarbetet.

14. Övriga frågor

- A. Som ersättare som ledamot i frikyrkofamiljen tillfrågas Lars Hermansson.
- B. Vi bestyrker att vi vill ge en minnesgåva till Caritas till Andreas Björklinds minne.
- C. Förslag på nästa möte: 21 november kl 14.

15. Mötets avslutande

Vi avslutade mötet med bön.

Utvärdering av Ideella-dagen söndag 22 september 2024

Närvarande: Cecilia Öberg, Åsa Hansson, Elisabeth Nilsen, Anna Haglund Fröhler, Erik Ganestål
Eva Palmqvist

Mässa

Mässa på båda ställen, Domkyrkan och S:t Lars, fungerade bra.
Bra att ha folk som förberedde i Domkyrkans församlingshem under tiden.

Lunch och fika

Bra att folk droppade in och tog lunch. Maten var väldigt uppskattad. Efterrättskakan var lite svår att ta.
Catering, Mats Otter.
Hade varit bra att ha luftigare schema generellt och mer tid för lunchen.
Fikan på eftermiddagen: hade räckt med något att dricka och salta pinnar

Lenas föreläsning

Folk ställde frågor, många verkade lyssna och känna igen sig.
Angeläget ämne och bra med bikupor.

Workshops

Vi hade inte räknat in förflyttningstid. En paus hade behövts mellan föreläsningen och workshop. Bra spridning mellan de olika workshop-alternativen.

Workshop 1 ca 20 personer, fördjupning av det som sas i föreläsningen. Satt i par och lyssnade på varandra.

Workshop 2 Frågesport, 8 deltagare, fungerade bra.

Workshop 3 Drama, 7 deltagare. Väldigt uppskattat, namnlekar som presentation, göra olika scener. Gruppen trivdes och släppte loss.

Workshop 4 Symbolmålning, 8 deltagare.

Förflyttningen från församlingshemmet till S:t Lars kyrka hade behövt lite mer tid.
Vi tappade några deltagare på vägen.

Avslutning i S:t Lars med Jacke Sjödín

Märkligt att Jacke pratade om hur lite tid han hade, när det var han som satt tidsramen från början. Viktigt med återkoppling till honom om det.

Vi tyckte showen var bra, fin inledningsdel som knöt an till temat. Blev ett glatt avslut på dagen. Det blev dock lite väl mycket corona-tema och sista sången kändes inte helt anpassad till grupp och lokal.

Fint med ett sändningsord som Cecilia höll i.

Bra att vi lyfte fram vilka som hade jobbat med dagen, som avslutning.

Deltagare

Det var ganska hög medelålder bland deltagarna. Viktigt att den som ansvarar för sin grupp bjuder in.

Planeringsprocessen

Bra med lång framförhållning för att hinna boka föreläsare, lokal mm.

Bra med avstämningsmöten med planering längs vägen.

Planer framåt

Väldigt bra att kunna ha en sådan här dag där vi samarbetar mellan Domkyrkoförsamlingen och S:t Lars församling. Viktigt att planera i god tid så att vi äskar pengar i budgetarbetet. Förslag att vi göra en sådan här dag vartannat år, i så fall blir nästa gång **hösten 2026**.